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Upplägg

• De faktiska nivåerna av demokrati i Europa och deras förändring

• Befolkningens syn på demokrati

– Fokus på ungas (16-29 år) syn på demokrati

• Könspolarisering bland de unga

• Den demokratiska synen bland unga i Sverige



Nivå av & nöjdhet med demokrati



Höga nivåer av demokrati i Europa, viss skillnad 
mellan öst och väst

Källa: Vdem democracy report 2025



Länder i östra Europa rör sig mot det auktoritära

Källa: Vdem democracy report 2025



EU

Källa: Eurobarometer 2025

Egna 
regeringen

Tillit till: 



Tillit till EU: Unga i Europa litar mest av alla på EU
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Demokratisyn & polarisering bland unga



”Jag känner mig representerad av [institution]” - 
Sjunkande andel unga känner sig representerade 

Källa: TUI-stiftung
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En majoritet av unga upplever att demokratin är hotad

Källa: TUI-stiftung
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En av fem unga föredrar auktoritärt över demokrati

Källa: TUI-stiftung
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Ökande könspolarisering bland unga kvinnor & män

Källa: Financial Times



Polariseringen sker i absolut högst grad bland unga

Källa: European social survey



Sveriges unga bland de mest polariserade

Källa: European social survey



Svensk nivå



Unga var 2024 för första gången mindre nöjda med 
demokratin än snittet



Yngre mer benägna att anse att säkerhet är 
viktigare än frihet
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”Vilket styrelseskick för att lösa dagens problem” – 
Unga tror mest av alla på auktoritära system
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• Demokratin på fortsatt höga nivåer i Europa, men sjunkande i flera länder i öst

• Befolkningen litar överlag på demokratin, dock nästan allt mer på EU än den egna 

regeringen

• Unga känner sig mindre representerade, är oroliga för demokratin och samtidigt mer 

benägna än äldre att vara positiva till autokrati

• (Kanske) sjunkande nöjdhet med demokratin bland unga i Sverige

• Även på svensk nivå står unga ut jämfört med övriga grupper i att vara något mer positiva 

till en stark ledare och autokrati

Sammanfattning
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